

Сина америчког председника Џозефа Бајдена, Боа Бајдена који је 2015. године преминуо од тумора на мозгу, одликовала је вечерас, како је и најавила, косовска председница Вјоса Османи. Он је служио на Косову 2001. године, у обуци локалних судија и тужилаца. Медаљу је примио амерички амбасадор у Приштини Филип Коснет, док се председник Бајден обратио видео поруком.



На церемонији, на платоу у близини владе Косова, коју је Османи приредила, присуствовали су и председник косовске скупштине Гљаук Коњуфца, премијер Аљбин Курти, представници институција и политичких партија.

Бајдену, чија је видео порука захвалности пуштена током церемоније, обратила се поздравом од стране „најпроамеричкије нације на свету“, како је казала.

„Оно што је Бо Бајден започео, заједно са америчким колегама, успостављањем институција и обуком судија пре независности, данас чини кључни стуб свих најважнијих косовских институција. Жеља за даљим јачањем владавине права била је изразито јасна на гласачким кутијама раније ове године. Наши грађани су говорили, а као институције, наша је морална и политичка дужност да осигурамо да напредујемо у реформама нашег правосудног система“, тврди Османи.

Боа Бајдена упоредила је са свећом која гори и која осветљава друге људе, док је цела породица Бајден, каже Османи, осветљавала људе Косова у најмрачнијим данима за њих.

Казавши да је Косово дом за самог Бајдена и све Американце, поручила је:

„Оно што су Сједињене Државе и амерички народ учинили за нашу земљу, за нашу слободу, за наше право на постојање, надилази свако партнерство које је тренутно присутно широм света. У добрим данима, у лошим, у светлости и у мраку, осећамо твоју руку на свом рамену“.

Слично као и његов вољени син, каже даље косовска председница, Бајден је дао изузетан допринос Косову.

„Као што често кажем, председник Бајден је био наш глас када га нисмо имали. Он се борио да Косово ставе на мапу када многи широм света нису били вољни да се укључе у нашу борбу против системске дискриминације и сегрегације коју је починио тадашњи Милошевићев режим. Председник Бајден био је гласни заговорник у Сенату за интервенцију НАТО-а 1999. године којом је окончан ратни злочин и геноцид на Косову“, казала је Османи.

Штавише, када се Косово суочило са неким од својих највећих послератних изазова, попут „припреме наше декларације о независности“, председник Бајден је рекао да је Боово „снажно уверење било због тога што је био овде у дубини веома тешких времена и што ме је учинило увереним да је позивање на независност ове велике земље било

исправно“.



„Када је 2009. године посетио наш парламент, председник Бајден је изговорио речи које настављају да одјекују кроз наше напоре да заштитимо своју слободу и ојачамо нашу независност. Рекао је, ‘ваша независност је неповратна ... апсолутно неповратна’, цитирала је речи актуелног америчког председника Османи.

Америчке заставе ће се и даље високо и са великим поносом дизати широм Републике Косово – ово је наш начин да искажемо своју захвалност за деценијску подршку преко људи попут Боа и сваког грађанина Сједињених Држава који је допринео нашем миру, безбедности и државности

Иначе, у говору је осим честих похвала и захваљивања, више пута и цитирала оно што јој је казао амерички председник.

Џозеф Бајден: Бо је веровао у независност и демократију Косова

На скупу је пуштена видео порука Џозефа Бајдена.

Захваљујући се на медаљи, амерички председник каже да му је истинска част да је Боово наслеђе признато за рад на Косову које је, како је казао, заволео. Подсетио се на свој долазак са породицом на Косово пре пет година након смрти свог сина, а у част аутопута који је понео његово име.

„За све нас је било веома дирљиво, након што је прошло годину дана од његове смрти, да видимо како се поштују његова сећања и начин на који су причали о Боу, с обзиром на то колико је живота дотакао, заувек смо захвални народу Косова. У потпуности је веровао у вашу независност и демократију“.

Бајден каже да се његов син добровољно пријавио при Министарству правде како би „подржао независност и нову демократију“.

„У то време Косово је још имало свеже ране од рата и његовог правосудног система који је деценијама још увек био под утицајем тоталитарног, али Бо је видео шта можете да учините за поносну будућност своје државе која вам је дуго времена негирана. Зато је био веома посвећен томе да се ратни злочини на Косову темељито истраже и процесуирају, како би помогао Косову да изгради систем достојан доношења правде на Косову након Милошевићеве брутализације земље“, истакао је амерички председник.

Говор Вјосе Османи

У наставку објављујемо говор Вјосе Османи који је медијима иначе стигао на албанском и енглеском језику, као што се и церемонија преводила са енглеског само на албански.

Као што наши међународни пријатељи и партнери превише добро знају: Косово је мала земља, али има велико срце. Многи, ако не сви, заљубе се у нашу земљу, њене људе и нашу традицију када им се пружи прилика да овде проводе време.

Драги председниче Џо Бајден и цела породица Бајден,

Добро вече од најпроамеричкије нације на свету.

Поштовани председниче парламента Коњуфца, поштовани премијеру Курти,

Поштовани амбасадоре Коснет,

Уважени гости,

„Нисте овде само да бисте зарадили за живот“, рекао је 28. председник Сједињених Америчких Држава.

„Овде сте како бисте омогућили свету да живи богатије, са бољом визијом, са финим духом наде и постигнућа. Овде сте да обогатите свет, а себе осиромашујете уколико заборавите задатак.“

Председник Вилсон, чији су поступци донели мир целом свету, овим цитатима се односио на служење појединца својој земљи.

И ја, жестоко верујем да нема племенитије ствари од служења.

А мало је људи попут покојног Џозефа Робинета Боа Бајдена III, који је из дана у дан, показивао ову посвећеност земљи и служби.

Од служења као капетан у Националној гарди војске Делавера са службом у Ираку, до службовања као тужилац у канцеларији јавног тужиоца САД у Филадельфији девет година, или чак то што је два пута изабран за државног тужиоца у Делаверу.

И мало ближе кући, Бо Бајден је радио на Косову после рата на изградњи независног и професионалног правосудног система и на јачању владавине права.

Стога ми је част и задовољство да вас окупим све овде да формално признамо и прославимо допринос који је Бо Бајден дао овој земљи.

Владавина права, као што знате, није само тема која ми је блиска, већ и нешто чему сам посветила читаву своју професионалну каријеру. Тражење правде и јачање владавине права нису само апстрактни теоријски или академски предмет; прирасло ми је баш зато што верујем да би требало да буде присутно у нашим поступцима. И управо зато што директно утиче на животе наших грађана. Верујем да је то основни предуслов нашег успеха као земље.

Оно што је Бо Бајден започео, заједно са америчким колегама, успостављањем институција и обуком судија пре независности, данас чини кључни стуб свих најважнијих косовских институција. Жеља за даљим јачањем владавине права била је изразито јасна на гласачким кутијама раније ове године. Наши грађани су говорили, а као институције, наша је морална и политичка дужност да осигурамо да напредујемо у реформама нашег правосудног система.

Поред личних односа и доприноса појединаца у последње три деценије, оно што је заиста јединствено је и истинска веза и наклоност наше две земље једна према другој.

Оно што су Сједињене Државе и амерички народ учинили за нашу земљу, за нашу слободу, за наше право на постојање, надилази свако партнерство које је тренутно присутно широм света. У добрим данима, у лошим, у светлости и у мраку, осећамо твоју руку на свом рамену.

Господине председниче, ово говорим Вама и свим грађанима Сједињених Држава – Косово је такође ваш дом. Вашим мушкарцима и женама у служби, дипломатском особљу и свим људима Америке који желе да дођу овде – увек ћемо вас видети као једне од наших и овде ће вас наше институције дочекати, али најважније од свега – и сваки наш грађанин.

Америчке заставе ће се и даље високо и са великим поносом дизати широм Републике Косово – ово је наш начин да искажемо своју захвалност за деценијску подршку преко људи попут Боа и сваког грађанина Сједињених Држава који је допринео нашем миру, безбедности и државности.

Оно што се тиче Боа је то што његово наслеђе живи – његови поступци настављају да нас инспиришу овде данас на Косову и инспиришу оне чији је живот променио широм Сједињених Држава. Заиста, председник Бајден је једном рекао „Бо је моја душа“, и јасно је да Боов рад и посвећеност наставља да инспирише председника Бајдена.

Недавно ми је написао: Косово „има посебно место за породицу Бајден у част времена које је наш покојни син Бо Бајден провео радећи на обезбеђивању мира, правде и владавине права за све грађане Косова“.

Током претходне посете Косову, у знак сећања на свог сина, председник Бајден је рекао: „Боу се овде допало, заволео је народ. Имао је неодољив осећај наклоности према томе“.

Као што наши међународни пријатељи и партнери превише добро знају: Косово је мала земља, али има велико срце. Многи, ако не сви, заљубе се у нашу земљу, њене људе и нашу традицију када им се пружи прилика да овде проводе време.

Али морам да кажем, на исти начин на који Косово заузима посебно место у срцима Бајденове породице, са сигурношћу могу рећи у име народа Косова да породица Бајден и амерички народ држе посебно место у нашим срцима .

Слично као и његов вољени син, председник је дао изузетан допринос нашој земљи. Као што често кажем, председник Бајден је био наш глас када га нисмо имали. Он се борио да Косово ставе на мапу када многи широм света нису били вољни да се укључе у нашу борбу против системске дискриминације и сегрегације коју је починио тадашњи Милошевићев режим. Председник Бајден био је гласни заговорник у Сенату за интервенцију НАТО-а 1999. године којом је окончан ратни злочин и геноцид на Косову.

А касније, када се Косово суочило са неким од својих највећих послератних изазова, попут припреме наше декларације о независности, председник Бајден је рекао да је Боово „снажно уверење било због тога што је био овде у дубини веома тешких времена и што ме је учинило увереним да је позивање на независност ове велике земље било исправно“.

Када је 2009. године посетио наш парламент, председник Бајден је изговорио речи које настављају да одјекују кроз наше напоре да заштитимо своју слободу и ојачамо нашу независност. Рекао је, „ваша независност је неповратна ... апсолутно неповратна“.

У раду председника Бајдена је јасно да га је његов син инспирисао док је био жив, али и да га инспирише и данас.

И до данас, Сједињене Државе настављају да показују дубоко поштовање и наклоност према нашем народу. Чак и у време највећих изазова за свет, током глобалне пандемије, Америка је Косову донирала значајан број Фајзер вакцина. Још једном, господине председниче, изражавамо нашу искрену захвалност.

Породици Бајден,

Губитак детета је највећа трагедија. А поседовати снагу и способност да се тај бол претвори у мотивацију да се свет промени на боље нешто је што би свима требало да послужи као инспирација. Посвећеност председника Бајдена својој земљи и томе да овај свет учини бољим местом нема премца.

Пре него што погледамо видео обраћање америчког председника, желела бих да кажем последње речи о свом утиску о покојном Боу Бајдену.

Како кажу: „Добри људи су попут свећа, сами сагоревају да би другима дали светло“.

И најбољи људи то раде, а да тога нису ни свесни. Верујем да је право мерило добре особе вечни утицај који остављате за собом. То јест, људи које успут инспиришете, срца која додирујете и животе које мењате, а да тога нисте ни свесни.

Покојни Бо Бајден био је један од тих људи. Он је упаљена свећа која је толико људи осветлила.

У наше најмрачније дане, породица Бајден је такође осветлила становнике Косова.

Господине председниче,

Као председница Републике Косово, уверавам вас да Боов рад и рад његових америчких колега никада неће пропасти. Направићемо од Косова земљу каква има потенцијал. Учинићемо од Косова земљу какву наш народ заслужује. Господине председниче, учинићемо вас поносним.

Хвала Вам на свему што чините за народ ове вољене земље.

Бог благословио Републику Косово и Бог благословио Сједињене Америчке Државе.

Нека Беауова душа почива у миру и нека нас његово наслеђе увек води да чинимо оно што је исправно и да достојно и часно служимо свом народу и нашој земљи.

(КоССев)